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Тест по КИНЕМАТИКЕ - 1.   Равномерное движение.
1. Тело находится в точке с координатами (7, 2) и переместилось в точку с координатами (-5, 7). Каков модуль перемещения тела?    А) 11.      Б) 5,4.       В) 13.        Г) 7 . 
    Д) 10.

2. Из одной точки выехали два автомобиля: один со скоростью (1 = 10м/с на север, а другой со скоростью (2 = 15 м/с на восток.  Написать уравнение движения первого автомобиля относительно второго.

А) X1 = - 15t, Y1 = 10t.     Б) X1 =  15t, Y1 = 10t.     В) X1 = 10t, Y1 = 15t.      Г) X1 = - 10t, Y1 = 15t.       Д) X1 = - 15t, Y1 = - 10t.

3. Пловец плывет по течению реки. Определите скорость пловца относительно берега. Если его скорость относительно воды 1,5 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с.

А) 0,5 м/с. 
Б) 1 м/с.   
В) 1,5 м/с. 
Г) 2 м/с.      Д) 2,5 м/с.

4. Пловец плывет против течения реки. Определите скорость пловца относительно воды.  Если  его  скорость    относительно  берега реки   1,5 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с.

А) 0,5 м/с. 
   Б) 1 м/с. 
В) 1,5 м/с. 
Г) 2 м/с.      Д) 2,5 м/с.

5. Пловец плывет по течению реки. Определите скорость пловца относительно  воды.  Если  его  скорость  относительно  берега  реки  2 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с.

А) 2,5 м/с. 
Б) 2 м/с.  
В) 1,5 м/с. 
Г) 0,5 м/с.      Д) 3,5 м/с.

6. Скорость велосипедиста 36 км/ ч, а скорость встречного ветра 4 м/с. Какова скорость ветра в системе отсчета, связанной с велосипедистом?   А) 14 м/с.     Б) 10 м/с.     В) 6 м/с.     Г) 40 м/с.     Д) 25 м/с.

7. Скорости двух составляющих движений, направленных под углом 600  друг  к  другу  равны 6м/с и  4 м/с. Определить скорость результирующего движения   (Используйте значения sin 600 = 0,87 или cos 600 = 0,5).

А) 7,7 м/с. 
   Б) 8,7 м/с. 
В) 5,0 м/с. 
Г) 10 м/с.      Д) 12,6 м/с.

8. В каком из следующих случаев движение тела нельзя рассматривать как движение материальной точки?

А) Движение Земли вокруг Солнца.            Б) Движение спутника вокруг Земли.           В) Полет самолета от Алматы в Москву.    Г) Вращение детали, обрабатываемой на станке.           Д) Движение звезд относительно Земли.

9. Два  путника  начинают  движение  из  одной точки  с  постоянной  и  одинаковой  скоростью 5 км/ч. Движение путников прямолинейное. Угол между векторами их скоростей 600.С какой скоростью путники удаляются друг от друга?           А) 5 км/ч. 
Б) 

5 км/ч.
В) 

5 км/ч.           Г) 2,5 км/ч.  
 Д) 10 км/ч.

10. Какой из графиков соответствует равномерному движению? ( Рис. 1).
А) 1.       Б) 2.       В) 3.       Г) 4.       Д) Все.


11. Определите путь, пройденный точкой за 5 с. (Рис. 2).             А) 2м.  Б) 10м.   В) 5м.  Г) 2,5м.  Д) 7,5м.

12. На рисунке 3 представлен график зависимости пути, пройденного велосипедистом, от времени. Определить путь, пройденный велосипедистом за интервал времени от t1 = 1c  до t2 = 3с?

А) 9 м.      Б) 6 м.      В) 3 м.        Г) 12 м.        Д) 15 м.

13. На рисунке 3 представлен график зависимости пути, пройденного велосипедистом, от времени. Определить путь, пройденный велосипедистом за интервал времени от t1 = 1c  до t2 = 4с?

А) 15 м.      Б) 3 м.      В) 12 м.        Г) 9 м.        Д) 20 м.

14. На рисунке 3 представлен график зависимости пути, пройденного велосипедистом, от времени. Определить скорость движения велосипедиста в момент времени t = 2c.

А) 2 м/с.      Б) 6 м/с.     В) 3 м/с.     Г) 12 м/с.    Д) 8 м/с.

15.  Движение материальной точки в данной системе отсчета характеризуется уравнениями: y = 1 + 2t,   x = 2 + t. Определить скорость  движения.     .А) 

м/с. 
Б) 5 м/с.     В) 1 м/с.      Г) 2 м/с.     Д) 3 м/с.

16. Определить  модуль  скорости  движения  тела, имеющей  проекции  на оси X  и Y, равные соответственно (x = 4 м/с и  (y = 3 м/с.        А) 3,5м/с.    Б) 7,0м/с.     В) 1,0м/с.    Г) 5,0м/с.    Д) 8,0м/с.

17. Написать уравнение движения тела, график которого показан на рисунке 4.

А) x = 2t.     Б) x =  - 10 + 2t.      В) x = - 10 + 5t.      Г) x  = - 10 + t.     Д) x = - 10t.

18. Тело движется прямолинейно и уменьшает скорость. Куда направлено ускорение?

А) По ходу движения. 
Б) По нормали.   В) Против движения.  Г) По радиусу - вектору к данной точке траектории.     Д) По касательной к траектории.
19. К перекрестку приближается грузовая машина со скоростью (1 = 10м/с и легковая машина со скоростью (2 = 20 м/с (см. рис. 5). Какой из векторов, приведенных на рисунке 6, указывает направление вектора скорости легковой машины относительно грузовой?

                                 А)1.     Б)2.      В)3.      Г)4.      Д) Все.

20. Почему при расчетах можно считать Луну материальной точкой (относительно Земли)?
А) Луна - шар.     Б) Луна - спутник Земли.     В) Масса Луны меньше массы Земли.

Г) Расстояние от Земли до Луны во много раз больше радиуса Луны.

Д) Среди предложенных ответов нет правильного.
21. Основная задача механики заключается  в ...   А) определении скорости тела в любой точке траектории.    Б) возможность найти положение тела относительно Земли.      В) определении направления движения.        Г) умении вычислять координаты точек и скорость тела в любой момент времени.  
Д) определения ускорения тела.

Тест по КИНЕМАТИКЕ -2. Неравномерное движение.
1. Первую  половину  пути  автомобиль  проехал  со  средней  скоростью   (1 = 60 км/ ч, а вторую со средней скоростью (2 = 40км/ ч. Определить среднюю скорость автомобиля на всем пути.

А) 50 км/ ч.   Б) 60 км/ ч.    В) 48 км/ ч.   Г) 40 км/ ч.
Д) 30 км/ ч.

2. Три четверти своего пути автомобиль прошел со скоростью (1 = 60 км/ ч, остальную часть пути - со скоростью (2 = 80 км/ ч. Определить среднюю скорость автомобиля на всем пути.

А) 70 км/ ч.   Б) 60 км/ ч.    В) 80 км/ ч.   Г) 64 км/ ч.
Д) 90 км/ ч

3. Мотоциклист за первые 2 часа проехал 90 км, а следующие 3 часа двигался со скоростью 50 км/ч. Определить его среднюю скорость на всем пути.

А) 70 км/ ч.   Б) 48 км/ ч.    В) 60 км/ ч.   Г) 80 км/ ч.
Д) 100 км/ ч.

4. Найдите среднюю скорость, если первая половина пути телом пройдена за 10с со  скоростью 3 м/с, а вторая - в 2 раза быстрее.      А) 4,5 м/с. 
   Б) 4 м/с. 
В) 3 м/с. 
Г) 6 м/с.      Д) 5 м/с.

5. По графику  на  рис.1  определить  ускорение  прямолинейно  движущегося тела  в  момент  времени  t = 2 с.           А) 18 м/ c2.           Б) 9 м/ c2.           В) 3 м/ c2.        Г) 4,5 м/ c2.    Д) 12 м/ c2.

6. По графику  на  рис.1  определить  ускорение  прямолинейно  движущегося тела  в  момент  времени  t = 3 с.           А) 9 м/ c2.         Б) 4,5 м/ c2.         В) 3 м/ c2.        Г) 27 м/ c2.
 Д) 6 м/ c2.

7. По графику  на  рис.2  определить  ускорение  прямолинейно  движущегося тела  в  момент  времени  t = 2 с.      А) 1,5 м/ c2.         Б) 0,5 м/ c2.        В) 6 м/ c2.      Г) 3 м/ c2.      Д) 4 м/ c2.

8. По графику  на  рис.2  определить  ускорение  прямолинейно  движущегося тела   в   момент   времени     t = 4 с.      А) 4 м/ c2.       Б) 1 м/ c2.         В) 2 м/ c2.        Г) 0,5 м/ c2.          Д) 3,6 м/ c2.
9. Могут ли вектор скорости и вектор ускорения быть направлены в противоположные стороны?

А) Могут.      Б) Могут только при движении по окружности.     В) Не могут.     Г) Могут, если тело движется только по эллипсу.     Д) Могут, если тело движется с постоянной скоростью.
10. При равноускоренном движении автомобиля в течение 5 с его скорость изменилась от 10 до 15м/ c. Определить ускорение автомобиля.     А) 1 м/ c2.   Б) 2 м/ c2.    В) 3 м/ c2.   Г) 5 м/ c2.
Д) 7 м/ c2.
11. На рисунке 3 представлены графики зависимости модулей скорости от времени для четырех тел, движущихся прямолинейно. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению, при котором направление вектора скорости совпадает с  направлением вектора ускорения?

А) 1.   Б) 2.    В) 3.   Г) 4.
Д) Ни один из четырех графиков.
12. На рисунке 3 представлены графики зависимости модулей скорости от  времени  для  четырех тел,  движущихся прямолинейно.  Какой из графиков   соответствует  движению, при котором  вектор  ускорения равен нулю?

А) 1.  Б) 2.   В) 3.   Г) 4.  Д) Ни один из четырех графиков.

13. При равнозамедленном движении автомобиля в течение 5 с его скорость уменьшилась от 15 до 10 м/с.  Чему равен модуль ускорения автомобиля?

А) 1 м/ c2.   Б) 2 м/ c2.    В) 3 м/ c2.     Г) 5 м/ c2.     Д) 7 м/ c2.

14. На рисунке 3 представлены графики зависимости модулей скорости от времени для четырех тел, движущихся прямолинейно. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению с максимальным по модулю ускорением, при котором направление вектора скорости противоположно  направлению вектора ускорения?   А) 1.   Б) 2.    В) 3.   Г) 4.    Д) Ни один из четырех графиков.
15. Уравнение скорости движения тела имеет вид: ( = 5 + 2t.. Укажите, какой из графиков A, B, C, D, E изображает эту зависимость (см. рис.4)?     А) А.     Б) B.      В) C.      Г) D.       Д) E.

16  На рисунке 5 представлены графики зависимости от времени модулей скорости движения пяти тел. Какое из этих тел движется с наибольшей скоростью в момент времени t =  2c?

А) 1.
 Б) 2.
  В) 3.
   Г) 4.       Д) 5.

17. На рисунке 5 представлены графики зависимости от времени модулей скорости движения пяти тел. Какое из этих тел движется с наименьшей скоростью в момент времени t =  1c?
А) 1.
 Б) 2.
       В) 3.
   Г) 4.       Д) 5.

18. Какой из графиков, представленных на рисунке 6, соответствует движению с максимальным по модулю ускорением при одинаковом направлении векторов скорости и ускорения?
А) 1.
 Б) 2.
       В) 3.
   Г) 4.       Д) 5.

19.  Какой из графиков, представленных на рисунке 7, соответствует движению с максимальным по модулю ускорением?     А) 1.     Б) 2.       В) 3.       Г) 4.      Д) 5.

20. Скорость точки меняется по закону  2t + 16. Найдите среднюю скорость точки между 2 и 4 секундами.         А) 20.       Б) 24.     В) 40.    Г) 22.    Д) 44.

21. Скорость точки меняется по закону: ( = 4t + 8.  Каково ускорение точки?
А) 2 м/ c2.   Б) 4 м/ c2.    В) - 4 м/ c2.   Г) - 2 м/ c2.   Д) 6 м/ c2.

Тест по КИНЕМАТИКЕ –3.  Перемещение при равноускоренном движении.

1. Ускорение автомобиля, начавшего движение, 0,5 м/ c2. Какой путь пройдет автомобиль за 4 с, двигаясь с этим ускорением?   А) 0,5 м.    Б) 4 м.     В) 2 м.      Г) 8 м.      Д) 10 м.

2. Поезд отходит от станции. Какой путь пройдет за 10с, двигаясь с постоянным ускорением 1 м/ c2?

А) 5 м.    Б) 10 м.     В) 50 м.      Г) 8 м.      Д) 10 м.

3. Движение материальной точки задано уравнением: S = 4t2 + 6. С каким ускорением движется точка?     А) 0.          Б) 2 м/ c2.           В) 8 м/ c2.          Г)  - 2 м/ c2.
Д)  4 м/ c2.

4. Укажите уравнение, соответствующее равноускоренному движению тел 

А) x = 2t + 4. 
     Б) x = 3t.     В) x = 3t3 + 8.     Г) x = 2t2   + 4 .         Д) x = 3t + 2.

5. Как движется точка, если кинематическое уравнение ее имеет вид:    x = 5t + 20?

   А) Равномерно.          Б) Равноускоренно.    В)  Равнозамедленно.      Г) Произвольно.         Д) Ускоренно.

6. Укажите условие равномерного прямолинейного движения.     А) a = 0, ( = const.       Б) a = 0, ( = 0.     В) a = const,  ( ( (.       Г) a = const,  ( ( const.       Д) a ( 0,  ( = const.

7. Определить путь, пройденный точкой за 4с (см. рис. 1).    А) 12м.  Б) 4м.   В) 8м.    Г) 3м.   Д)10м.


8. Тело,  имеющее начальную  скорость  10 м/с,   движется   с   ускорением    а = - 2 м/ c2.  Определите путь, пройденный телом за 8с.     А) 34 м.      Б) 16 м.     В) 25 м.      Г) 80 м.      Д) 65 м.

9. Для определения положения тела, двигающегося равнопеременно с ускорением 

 вдоль прямой, совпадающей с осью Х, надо пользоваться формулой:    
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10. Тело движется в плоскости XY. Какое из уравнений является уравнением траектории?
А) S = 5t + at2/ 2.     Б) x =  x +6t + 8t2/ 2.     В) Sx = 3t,  Sy = gt2 / 2.    Г) y = 2x + 5.     Д) S = 3t + t2/ 4.

11. Движение двух автомобилей задано уравнениями: X1 = t2 + 2t,   X2 = 7t + 6. Найти место и время встречи.
А) x= 48м,  t= 6с.    Б) x= 4м,  t= 4с.    В) x= 148м,  t= 1с.     Г) x= 1м,  t = 1с.    Д) x = 24м,  t = 8с.

12. На рисунке 2 представлены графики зависимости модулей скоростей четырех тел от времени. Какое из этих тел прошло наибольший путь за интервал времени от t1 = 0 до t2 = 3c? 
А) 1.     Б) 2.      В) 3.      Г) 4.      Д) 5.

13. На рисунке 2 представлены графики зависимости модулей скоростей четырех тел от времени . Какое из этих тел прошло наименьший путь за интервал времени от t1 = 0 до t2 = 3c?

А) 1.      Б) 2.      В) 3.      Г) 4.          Д) 5.

14. На рисунке 3 представлены графики зависимости модулей  скоростей пяти тел от времени. Какое из этих тел прошло наибольший путь за интервал времени от t1 = 0 до t2 = 4c? 

А) 1.    Б) 2.    В) 3.     Г) 4.      Д) 5.

15. Движение материальной точки задано уравнением:  X = 2t + 5t2. Какова начальная скорость движения точки?

А) 0.          Б) 2м/с. 
       В) 5м/с. 
     Г) 4м/с.          Д) 6м/с.

16. Определить путь, пройденный точкой за 4 с (см. рис. 4).   А) 3м.     Б) 12м.     В) 4м.    Г) 8м.    Д) 5м.

17. С каким ускорением движется тело, если за восьмую секунду после начала движения оно прошло путь, равный 30 м?            А) 1 м/ c2.     Б) 2 м/ c2.      В) 24 м/ c2.        Г) 4 м/ c2.        Д) 12 м/ c2.

18. Два автомобиля выходят из одного пункта в одном направлении. Второй автомобиль выходит на 20 с позже первого. Через сколько времени от начала движения первого автомобиля расстояние между ними окажется 240 м, если они движутся  с одинаковыми ускорениями  a = 0,4 м/ c2?                                  А) 5 с. 
Б) 10 с.
В) 40 с. 
Г) 20 с.
Д) 30 с.

19. Во сколько раз скорость пули в середине ружья меньше, чем при вылете из ствола?                             А) Скорость одинакова.         Б) Меньше в 2 раза.        В) Меньше в 4 раза.          Г) Меньше в 

 раза.           Д) Меньше в 6 раз.

Тест по КИНЕМАТИКЕ – 4   Свободное падение.

1. Тело бросили вертикально вверх со скоростью 15 м/с. С какой скоростью оно упадет на Землю? Трением о воздух пренебречь.    А) 1,5 м/с.     Б) 5 м/с.       В) 15 м/с.       Г) 7,5 м/с.      Д) 8,5 м/с.

2. Какое ускорение имеет тело, брошенное на Земле под углом к горизонту, в верхней точке траектории? Трением о воздух пренебречь.   А) g, направлено вверх.       Б) g, направлено вниз.        В) g, направление совпадает с  вектором скорости        Г) g = 0.              Д) g, направлено по касательной к траектории.

3. В трубке, из которой откачан воздух, находятся дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел будет падать с наибольшим ускорением?           А) Дробинка. 
       Б) Пробка. 
 В) Птичье перо.
Г) Ускорение всех тел будет одинаковым.                  Д) Дробинка и пробка.

4. Из окна вагона на горизонтальное полотно дороги свободно падает предмет. В каком случае предмет падает быстрее:  когда вагон стоит,   движется прямолинейно и равномерно, движение равноускоренное? Сопротивлением воздуха пренебречь.

А) Когда вагон стоит.
Б) Когда вагон движется прямолинейно и равномерно.     В) Когда вагон движется равноускоренно.
Г) Во всех случаях время падения одинаково.    Д) Среди предложенных ответов нет правильного.

5. Мяч бросают вертикально вверх со скоростью 5 м/с. Какое из уравнений описывает зависимость высоты мяча над землей от времени?
А) h = 5t - 10 t2.         Б) h = 5t.           В) h = 5t + 5 t2.            Г) h = 5t - 5 t2.      Д) h = 5t - 2 t2.

6. С вертолета, находящегося на высоте 500м, сброшен груз. Через какое время груз достигнет земли, если вертолет неподвижен? (g = 10 м/ c2). Сопротивлением воздуха пренебречь.

А) 10 с.
Б) 100 с.
В) 50 с.

Г) 5 с.

Д) 75 с.

7. По какой траектории движется тело, брошенное под углом к горизонту? Сопротивлением воздуха пренебречь.       А) По параболе. 
Б) По гиперболе.   В) По дуге окружности.   Г) По иной более сложной траектории. 
Д) По эллипсу.

8. Тело, брошенное вертикально вверх, упало через 5 с. На какую высоту оно  поднялось?  (g = 9,8 м/ c2).
А) 122,5 м.
 Б) 49 м.   В) 30,6 м.    Г) 70 м.  Д) 112 м.

9. За какое время тело, начавшее падать из состояния покоя, пройдет путь 4,9 м?

А) 4,4 с. 
Б) 1 с.

В) 13,8 с. 
Г) 0,7 с. 
Д) 2,4 с.

10. С какой скоростью будет двигаться тело через 5 с после начала свободного падения? (g принять равным 10 м/ c2).
     А) 250 м/с. 
Б) 125 м/с. 
В) 50 м/с. 
Г) 2 м/с. 
Д) 100 м/с.

11. С какой скоростью будет двигаться тело через 6 с после начала свободного падения? (g принять равным 10 м/ c2)     А) 60 м/с. 
Б) 1,6 м/с. 
В) 360 м/с. 
Г) 180 м/с. 
Д) 120 м/с.

12. Какой путь будет пройден телом от начала свободного падения за 3 с?  Ускорение свободного падения принять равным 10 м/ c2.                 А) 3,3 м.   Б) 30 м.
  В) 90 м.    Г) 45 м.    Д) 60 м.

13. Какой путь будет пройден телом от начала свободного падения за 5 с?  Ускорение свободного падения принять равным 10 м/ c2.         А) 125 м.      Б) 250 м.       В) 50 м.       Г) 2 м.       Д) 180 м.

14. Чему равно отношение путей, пройденных телом за 2 с и за 3 с после начала свободного падения?

А) 2:3.
Б) 5:2.

В) 3:5.

Г) 4:9.

 Д) 2:9.

15. Чему равно отношение путей, пройденных телом за 3 с и за 4 с после начала свободного падения?

А) 9:16.  
  Б) 3:4. 
   В) 3:5.  
  Г) 5:7.  
 Д) 5:9.

16. Чему равно отношение путей, пройденных телом за 1 с и за 2 с после начала свободного падения?

А) 1:5.  
  Б) 1:2. 
   В) 1:3.  
  Г) 1:4.  
 Д) 1:6

17. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 10 м/с. Определить высоту подъема тела.     Принять g = 9,8 м/ c2.         А) 10 м. 
Б) 5 м. 

В) 100 м.    
Г) 50м.   
Д) 75 м.

18. С  какой  высоты упало тело, если в момент падения на землю оно имело скорость  30 м/с? (g принять равным 10 м/ c2).
    А) h = 2V2/g = 180 м.
 Б) h = V2/ 4g = 22,5 м.    
В) h = V2/ 2g = 45 м.     Г) h = V2/g = 90 м. 
 Д) h = V2/ 3g = 30 м.

19. Камень бросили вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Через какое время камень упадет на землю. (g = 10 м/ c2). Сопротивлением воздуха пренебречь.         А) 3с.      Б) 6с.      В) 9с.     Г)1,5 с.     Д) 4,5с.

20. На некоторой планете тело с высоты 40м  упало  на  её  поверхность через 4 с.  Найдите ускорение свободного падения на этой планете.    А) 10 м/ c2.    Б) 2 м/ c2.    В) 4 м/ c2.  Г) 2,5 м/ c2.   Д) 5 м/ c2.

21. По какой траектории движется тело, брошенное под углом к горизонту? Сопротивлением воздуха пренебречь.         А) По прямой. 
    Б) По гиперболе.        В) По параболе, ветви которой направлены  вниз. 
Г) По параболе, ветви которой направлены вверх. 
Д) По эллипсу.

22. На  рисунке 1  показана  траектория  движения  камня,  брошенного  под  углом к горизонту со скоростью  (.   Укажите направление вектора ускорения в момент времени, соответствующий положению камня в точке М траектории, если сопротивление воздуха принять пренебрежительно малым. 

       А) 1.      Б) 2. 
    В). 3
 Г) 4.    
Д) 5.
23. Что общего в движении тел, брошенных вертикально, горизонтально и под углом к горизонту? Сопротивлением воздуха пренебречь.

А) Начальная скорость равна скорости падения.   Б) Во всех случаях тело движется с ускорением g. 
 В) Во всех случаях движение равномерное.               Г) Общих свойств в этих движениях нет.    Д) Во всех случаях движение прямолинейное.

24. Тело брошено под углом 450 к горизонту с начальной скоростью 10 м/с. На расстоянии 6м от места броска расположен камень. На каком расстоянии от камня оно упадет? (g = 10 5 м/ c2).

А) 16 м.       Б) 8 

 м.         В) 4 м.         Г) 8 м.         Д) 16 

 м.

25. При свободном падении с крыши половинка кирпича падает 4 с. Сколько времени будет падать с той же крыши целый кирпич?

26. При свободном падении с крыши целый кирпич падает 5 с. С той же крыши  кирпич массой в 1,5 раза больше будет падать …  .

27. Мяч массой 200г падает на Землю с балкона в течение 1 с.  Мяч  массой  100г  будет падать … .

Тест по КИНЕМАТИКЕ –5. Движение по окружности.
1.  На повороте вагон движется с постоянной по модулю скоростью 5 м/с.   Чему равно его центростремительное ускорение, если радиус закругления пути 50м?  




  А) 0,1м/c2.  Б) 0,5м/c2.  В) 10м/c2.  Г) 25м/c2.  Д) 4 м/ c2.
2.  Точка движется по окружности с постоянной скоростью. Какой угол составляют векторы ее скорости и ускорения?
 А) 0.    Б) (/2.      В) (/3.      Г) (.       Д)(/6.

3.  Что характеризует центростремительное ускорение?

А) Скорость тела.     Б) Изменение вектора скорости по направлению.     В) Изменение скорости по модулю.        Г) Массу тела.   Д) Изменение направления тангенциального ускорения.

4.  Векторы скорости и ускорения составляют прямой угол в любой момент времени. Как движется это тело?    А) Оно покоится.     Б) Движется равномерно и прямолинейно.   В) Движется равномерно по окружности.   Г) Движется криволинейно и неравномерно.
    Д) Движется прямолинейно равноускоренно.

5.  На повороте шоссе,  радиусом  закругления 50м,  движется  с  постоянной скоростью  10 м/с автомобиль. Чему равно его центростремительное ускорение?

А) 0,2 м/c2.         Б) 0,5 м/c2.         В) 2 м/c2.          Г) 2,5 м/c2.      Д) 4,5 м/ c2.

6.  При криволинейном движении  вектор скорости тела в любой точке траектории направлен:

А) по нормали к траектории.     Б) по направлению перемещения.     В) по хорде дуги.    Г) по касательной к траектории.    Д) по внешней нормали к траектории.

7.  Центростремительное ускорение имеет:  1) модуль  и  2)  направление:   А) 1) 

 = 

, 2) вдоль скорости.     Б) 1) 

, 2) по радиусу к центру.     В) 1) 

,  2) по радиусу от центра.         Г) 1) 

,   2) по касательной к траектории.
   Д) 1) 

,    2) вдоль скорости.

8.  Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела при увеличении скорости в два раза, если радиус окружности не изменится?     А) Увеличится в два раза.  Б) Уменьшится в два раза.   В) Уменьшится в 4 раза.     Г) Увеличится в 4 раза.       Д) Не изменится.

9.  Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела, если тело будет двигаться по окружности вдвое большего радиуса с той же скоростью?        А) Увеличится в 2 раза.                  Б) Уменьшится в 2 раза.          В) Уменьшится в 4 раза.   Г) Увеличится в 4 раза.      Д) Не изменится.

10.  Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела при уменьшении скорости в два раза, если радиус окружности не изменится?  
  
    А) Увеличится в 2 раза.            Б) Уменьшится в 2 раза.                        В) Уменьшится в 4 раза.

 Г) Увеличится в 4 раза.        Д) Не изменится.

11.  Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела, если тело будет двигаться по окружности вдвое меньшего радиуса с той же скоростью?        А) Увеличится в 2 раза.     Б) Уменьшится в 2 раза.                      В) Уменьшится в 4 раза. 
Г) Увеличится в 4 раза.         Д) Не изменится.

12.  Тело движется по окружности по часовой стрелке. Какое направление имеет вектор скорости в точке М (см. рис. 1)?       А) 1 .  Б)  2.   В) 3.  Г) 4 .   Д) 5.


Рис 4

13.  Три тела различных радиусов (R1 < R2 < R3) насажены на одну ось и вращаются с постоянной угловой скоростью. На них намотаны нити, к концам которых привязаны грузы 1,2,3 одинаковой массы. Какой из грузов пройдет большее расстояние за данное время (см. рис.2)?

А) Груз 1.     Б)  Груз 2.     В) Груз 3.    Г) Все грузы пройдут одинаковые расстояния.      Д) Среди предложенных ответов нет правильного.

14.  Колесо радиусом 10 см вращается с угловой скоростью ( = 3,0 рад/ с. Найти линейную скорость точек, лежащих на ободе колеса. 

    А) 30 м/с.    Б) 3 м/с. 
 В) 0,3 м/с.    Г) 1 м/с.      Д) 10 м/с.

15.  Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью в направлении по часовой стрелке. Какое направление имеет вектор ускорения в точке М (см. рис. 3)?     А) 1.    Б)  2.    В) 3.    Г) 4 .  Д) 5.

16.  Диск совершает 25 оборотов в секунду. Определите угловую скорость (.          А) 25(.      Б) 50(.           В) 

.        Г) 

.
    Д) 10(.

17.  Колесо радиусом R = 0,5 м катится со скоростью 15м/с без проскальзывания. Определите угловую скорость колеса.        А) 30.           Б) 4,5(.           В) 4,5.        Г)1/30.        Д) 15(.

18.  Частица движется по криволинейной траектории с постоянной по модулю скоростью V= 5 м/с. Найдите радиус кривизны R траектории в той точке, в которой ускорение частицы a = 2 м/c2.
       А) 2,5 м.  
    Б)  12,5 м.      В) 10,0 м.      Г) 3,0 м.        Д) 4,0 м.

19.  Диски радиусов R1 = 4см  и  R2 = 12 см находятся в жестком сцеплении по ободу. Угловая скорость первого диска равна (1 = 15( рад/с. Определите угловую скорость второго диска.

       А) 3(.           Б) 6(.           В) 5(.           Г) 8(.
   Д) 12(.

20.  Указать направление ускорения, если тело движется по окружности, при этом скорость его равномерно уменьшается по модулю.      А) К центру.    Б) Против скорости.    В) От центра.    Г) По результирующей центростремительного и линейного ускорений. Д) По касательной к траектории.

21.  Чему равен модуль линейной скорости мальчика, находящегося на вращающейся карусели, с угловой скоростью 0,05 рад/ с? Расстояние мальчика от оси вращения 10 м.

      А) 0,005 м/с.      Б) 0,2 м/с. 
     В) 0,5 м/с.    Г) 200 м/с.      Д) 20 м/с.

22.  В некоторый момент угол между касательной к траектории точки и вектором полного ускорения равен 600.   Касательное  ускорение  равно 5 м/c2. Каково полное ускорение точки?

А) 2,5 м/c2.         Б) 

 м/c2.        В) 

 м/c2.       Г) 10 м/c2.
    Д) 0 м/ c2.

23. Определите центростремительное ускорение поезда, движущегося по  закруглению   радиусом   500 м   со   скоростью 72 км/ч.    А) 0,8 м/c2.       Б) 0,14м/c2.       В) 7 м/c2.       Г) 10,4 м/c2.      Д) 0,04 м/ c2.

24. Тело движется равномерно в плоскости ХУ. В какой точке траектории ускорение тела максимально? (См. рис. 4)    А) 1.        Б) 2.        В) 3.          Г) 4.         Д) 5.

25. Тело движется равномерно в плоскости ХУ. В какой точке траектории ускорение тела равно нулю? (См. рис. 4)    А) 1.        Б) 2.        В) 3.          Г) 4.      Д) 5.
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